ZAPISNIK

sa 61. sjednice Savjeta Agencije za sprječavanje korupcije

održane 29. novembra 2021. godine

Sjednica je počela u 13.30 sati.
Predsjedavao je Momčilo Radulović, predsjednik Savjeta ASK. 
Sjednici su prisustvovali članovi Savjeta ASK: Goranka Vučinić, Rifat Hadrović, Gavrilo Čabarkapa i Zlatko Vujović.

Sjednici su prisiustvovali: Jelena Perović, direktorica ASK, Dušan Drakić, načelnik Odsjeka za kontrolu finansiranja političkih subjekata i izbornih kampanja i Aleksandra Vojinović, sekretarka Savjeta ASK. 
Sjednica je bila otvorena za predstavnike medija.

Za 61. sjednicu jednoglasno je utvrđen sljedeći
DNEVNI RED:
1. Informacija o aktivnostima ASK u toku kampanje za izbore koji će biti održani 5. decembra 2021. godine; 

2. Informacija o postupanju ASK po donesenim presudama Upravnog suda, po zahtjevu Odbora za antikorupciju Skupštine Crne Gore; i

3. Tekuća pitanja.
Jednoglasno je prihvaćen prijedlog da sjednici prisustvuje Dušan Drakić.
Jednoglasno je usvojen Zapisni sa 60. sjednice Savjeta, bez primjedbi.

Prva tačka: Informacija o aktivnostima ASK u toku kampanje za izbore koji će biti održani 5. decembra 2021. godine
Predsjedavajući je podsjetio da su izbori za odbornike u Skupštini Prijestonice Cetinje i skupštinama opština Mojkovac i Petnjica raspisani 14. septembra, dok je Agencija, u skladu sa zakonoskom obavezom, 20. septembra donijela Plan kontrole i nadzora.

Prije otvaranja rasprave, a na pozv predsjedavajućeg, Dušan Drakić je predstavio Informacija o aktivnostima ASK u toku kampanje za izbore koji će biti održani 5. decembra 2021. godine (Informacija je sastavni dio ovog zapisnika – Aneks1).

Nakon prezentacije, Momčilo Radulović je pitao da li bilo pokrenutih postupaka u pogledu tzv. funkcionerske kampanje, bilo od strane samih funkcionera ili članova njihovih porodica.

Dušan Drakić je odgovorio da se redovno vrši monitoring medijskog oglašavanja, kao i da je zabilježeno pet slučajeva da su javni funkcioneri učestvovali u izbornoj kampanji, dok postoji jedan slučaj gdje su članovi porodice takođe učestvovali u kampanji. Agencija će o tome prikupiti podatke i blagovremeno izvijestiti javnost.

Goranka Vučinić je pitala je li bilo prijava sumnji od strane građana ili nevladinih organizacija za eventulane zloupotrebe u toku izborne kampanje. Takođe, pitala je da li su se u toku kampanje u praksi pojavili rizici koji su prepoznati u Procjeni rizika koja je sastavni dio Plana kontrole i nadzora.
Dušan Drakić je odgovorio da u dosadašnjem toku kampanje nije bilo prijava za bilo kakave neregularnosti, bilo kada su su pitanju organi vlasti ili politički subjekti. U odnosu na rizike, kazao je da su se desili rizici koji se odnose na tehničke stvari, kao što je poštovanje roka za otvaranje žiro računa od strane političkih subjekata, ili kašnjenja od strane organa vlasti u pogledu dostavljanja izvještaja, zbog čega su pokrenuti postupci. Pojasnio je da je došlo do promjena odgovornih lica u organima vlasti, pa je razumljivo da postoje nedoumice i da dolazi do kašnjenja, što se nakon upozorenja, otkloni.
Rifat Hadrović je tražio pojašnjenje u odnosu na podatak da je donijeto 355 odluka o zapošljavanju, u smislu postojanja eventualnih zloupotreba tokom kampanje. Pitao je o kakvim zapošljavanjima se radi.
Dušan Drakić je odgovorio da se uglavnom radi o privremenom zapošljavanju u prosvjeti, zbog odsustva stalno zaposlenog kadra, kao i zbog potrebnih dodatnih zamjena zbog pandemije COVID 19. Dodao je da postoje neusklađenosti i konrtadiktornosti između Zakona o radu i Zakona finansoranju političkih subjekata i izbornih kampanja, u pogledu angažovanja lica za na pozicijama koje su predviđene aktom o sistematizaciji.

Nakon završene rasprave, predsjedavajući je konstatovao da se Savjet ASK upoznao sa Informacijom o aktivnostima ASK u toku kampanje za izbore koji će biti održani 5. decembra 2021. godine. 
Druga tačka: Informacija o postupanju ASK po donesenim presudama Upravnog suda, po zahtjevu Odbora za antikorupciju Skupštine Crne Gore
Predsjedavajući je podsjetio da je Savejt ASK na prethodnoj, 60. sjednici, zatražio od Direktorice ASK dopunu Informacije o postupanju ASK  u predmetima koji se odnose na jedan broj najviših javnih funkcionera, kako bi istu dostavili Odboru za antikorupciju Crne Gore.

Direktorica je dostavila izmijenjenu Informaciju, pa je na članovima Savjeta da  utvrde da li je sadržaj informacije zadovoljavajući. 
Jelena Perović je dodala da je Agencije u svim predmetima, bez izuzetka i bez kategorije “slučajevi interesantni za javnost”, koju ne poznaje Zakon o upravnom postupku, a ni drugi propisi koji važe na teritoriji Crne Gore, preduzela sve procesne radnje u cilju okončanja upravnih postupaka. Kazala je da je članovima 68 i 69 ZUP propisano ko može vršiti uvid u spise predmeta, kao i kao i ko i na koji način može biti obaviješten o toku postupka, i ne daje mogućnost da Savjet od Direktora ASK, ili Odbor za antikorupciju od Savjeta ASK zatraži izjašnjenje o tome koje su procesne radnje preduzete u predmetima od strane ovlašćenih službenika. Navedenim članovima je predviđeno da stranka ili drugo pravno lice koje ima drugi pravni interes ima pravo da razgleda spise predmeta, da sačini potrebne zabilješke i da o svom trošku dobije kopije spisa predmeta, odnosno da stranka ili drugo lice koje učini vjerovatnim svoj pravni interes u predmetu, ima pravo da bude obaviješteno o toku upravnog postupka, kao i o pitanjima koja se tiču postupka.
Takođe, sudska praksa i pozitivni propisi su jasno razgraničili šta je pravni interes, odnosno da je pravni interes isključivo vezan za nosioca prava i obaveza koji ima neposredan, na zakonu zasnovan interes, odnosno da će se rješenje upravnog postupka direktno ticati njegovog konkretnog prava i obaveza.

Takođe, Poslovnik o radu Skupštine Crne Gore ne daje Odboru za antikorupciju pravo da traži podatke u vezi konkretnih predmeta u kojima je u toku upravni postupak, već taj odbor ima pravo da u cilju ostvarivanja kontrolne funkcije Skupštine, odnosno praćenja primjene propisa, utvrđivanja načina sprovođenja politika i drugih aktivnosti Vlade, funkcionisanja organa državne uprave i drugih državnih organa i organizacija koji na osnovu zakona Skupštini podnose izvještaj o radu i stanju u pojedinim oblastima, a koja izazivaju nejasnoće, dileme ili principijelna sporenja, već ima daje za pravo da u navedenim slučajevima mogu organizovati kontrolno saslušanje u vezi praćenja primjene propisa, utvrđivanja načina sprovođenja politika i drugih aktivnosti, a nikako ne u vezi konkretnih predmeta. Takođe, Odbor ne može imati uticaj na dinamiku zakazivanja saslušanja i pribavljanja potrebnih dokaza u predmetima koje vodi Agencija.
Zbog tog smatra da je Informacija koju je ranije dostavila Savjetu, sve što se može dati u konkretnom slučaju.

Zlatko Vujović je kazao da je Direktorica dala jasno objašnjenje u odnosu na Zahtjev Odbora za antikorupciju. Objasnio je da treba razlikovati obavljanje kontrolne uloge Skupštine Crne Gore od miješanja u postupke koji su u toku pred Agencijom. Imajući u vidu navedeno, Odbor može tražiti određene informacije, ali ne i dokumentaciju koja je sastavni dio postupka koji se vodi protiv nekog javnog funkcionera. Ukoliko bi se to dozvolilo, ne samo da bi bio prekršen zakon, već bi došlo i do urušavanja nezavisnosti Agencije i načela upravnog postupka. Smatra da je obrazloženje koje je dala Direktorica ispravno, posebno kada se uzme u obzir da se značajan broj postupaka vodi protiv poslanika, a koji bi u ovom slučaju bili zainteresovane strane, što bi značilo da bi Agencija, kao nezavisna institucija i četvrta grana vlasti, ubuduće morala da odgovara na svaki svoj postupak jednom parlamentarnom odboru. Dodao je da Odbor može samostalno da pribavi odluke Upravnog suda sa sajta te insitutcije, ali da je preuzimanje spisa predmeta neprihvatljivo, jer se niko, osim kako je zakonom određeno, zakona ne može miješati u postupke koji su u toku.
Momčilo Radulović smatra da poslanici nijesu imali namjeru miješanja u postupke i saglasio se da bi dostavljanje dokumentacije o postupcima koji su u toku predstavljalo direktono kršenje zakonskih propisa. Kazao je da je od Direktorice zatražena informacija o hronologiji postupanja Agencije, da se vidi da je postupano neselektivno i u razumnom roku.
Goranka Vučinić je kazala da je na Savjetu ASK da odluči da li će Odboru dostaviti Informaciju koju je Direktorica dostavila Savjetu u pripremi za sjednicu ili će uputiti dopis sa obrazloženjem o nemogućnosti dostavljanja traženih podataka, uz napomenu da su odluke Upravnog suda dostupne na internet stranici te institucije.
Dodala je da bi bilo korisno da Savjet ASK održi sjednicu zatvorenu za javnost, na kojoj bi Direktorica, poštujući zakonska ograničenja, informisala članove Savjeta postupanju Agencije u konkretnim predmetima.

Zlatko Vujović je kazao da ni Savjet nema pravo da se ni na koji način miješa u postupke koji su pred Agencijom, jer za to nema zakonska ovlašćenja, a i takav postupak bi se mogao protimačiti kao pritisak na odlučivanje od strane Agencije. Eventualno se može govoriti o uspješnosti rada Direktorice kroz broj poništenih odluka od strane sudskih instanci, ali svaki razgovor o postupcima koji su u toku je neprihvatljiv.

Goranka Vučinić je objasnila da se njen predlog proizašao iz obrazloženja Direktorice da bi jedan dio podataka moga biti dostupan članovima Savjeta, te da ni u kom slučaju nije govorila o miješanju o postupke. Smatra da Savjet ne treba da bude samo puki posmatrač rada Agencije, već da ostvaruje svoje zakonske nadležnosti, i da je to jedini smisao njenog prijedloga.
Nakon završene rasprave, Momčilo Radulović je stavio na glasanje prijedlog da se Odboru za antikorupciju dostavi dopis koji će sadržati obrazloženje u vezi sa nemogućnošću dostavljanja podataka iz Zahtjeva, uz napomenu da su odluke Upravnog suda dostupne na internet stranici te institucije.Prijedlog je jednoglasno prihvaćen.

Treća tačka: Tekuća pitanja
I. Dogovoreno je da se termin 62. sjednice Savjeta utvrdi naknadno.
-------------------------------

       Savjet ASK, na 61. sjednici, usvojio je sljedeće 
ZAKLJUČKE I/ILI KONSTATACIJE: 
1. Savjet ASK se upoznao sa Informacijom o aktivnostima ASK u toku kampanje za izbore koji su zakazani za 5. Decembar 2021. godine;

2. Jednoglasno je odlučeno da se Odboru za antikorupciju dostavi dopis koji će sadržati obrazloženje u vezi sa nemogućnošću dostavljanja podataka traženih Zahtjevom Odbora za antikorupciju u vezi sa postupanjem Agencije po donesenim presudama Upravnog suda u odnosu na jedan broj najviših javnih funkcionera.
3. Dogovoreno je da se termin naredne sjednice Savjeta utvrdi naknadno.

Sjednica je zaključena u 14.50h
Sastavni dio ovog zapisnika je Informacija o aktivnostima ASK u toku kampanje za izbore koji će biti održani 5. decembra 2021. godine
Broj 00 – 1990/5
Podgorica, 27. decembar 2021. godine
SEKRETARKA SAVJETA                                                 PREDSJEDNIK SAVJETA
  Aleksandra Vojinović, s.r.                                                    Momčilo Radulović, s.r.
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